



Офицеры следственного управления СК России по Рязанской области приняли участие в перезахоронении останков краснофлотца, погибшего в годы Великой Отечественной войны



Руководитель и сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области приняли участие в перезахоронении останков краснофлотца Михеева Василия Матвеевича, погибшего в 1941 году на территории Ленинградской области.

Традиционно считается, что осенью 41-го года было две попытки прорыва блокады - в сентябре и октябре. Но на самом деле после 28 октября 1941 года советские войска всеми силами пытались прорвать блокаду в южном Приладожье, наступая с Невского пятачка и у Колпино. Командование Ленинградским фронтом, используя тот факт, что Ладожское озеро уже покрылось льдом, решило помочь наступающим с невских берегов дивизиям отвлекающим ударом с севера, атакуя «бутылочное горло» со льда Ладоги по всему побережью



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

- от Шлиссельбурга до деревни Липки. Эту операцию решили провести силами 80-й стрелковой дивизии и 1-го Отдельного лыжного полка моряков Краснознаменного Балтийского флота.

Одной из следующих попыток и стал Шлиссельбургский десант 28 ноября 1941 года. Командовал полком пехотный офицер, майор Василий Филиппович Маргелов, будущий Герой Советского Союза, после войны генерал армии. Личность легендарная, создатель Воздушно-десантных войск. Незадолго до операции Маргелов командовал 218 стрелковым полком 80-й стрелковой дивизии. 21 ноября 1941 года его направили командовать лыжным полком моряков. Именно этот полк должен был участвовать в совместной операции с 80-й стрелковой дивизией.

Операция состоялась в ночь с 27 по 28 ноября. Лыжники Маргелова должны были идти к Липкам из исходной точки-мыса Сосновец до островов Зеленцы около 15 км, а затем выйти на исходный рубеж. Это сильно удлинило их маршрут. Лед был гладкий, торосистый, в связи с чем идти на лыжах было очень сложно. Рано утром 28 ноября только полк Маргелова смог выйти в назначенную точку атаки - к деревне Липки. Это случилось с опозданием, когда уже рассветало. Пехоты не было. Оценив сложившуюся обстановку, Маргелов дал приказ атаковать.

Прорвав первую линию неприятельских окопов у первого (Новоладожского) канала, маргеловцы заняли своим левым флангом деревню Липки и продвинулись на юг примерно на 1 км, уничтожая дзоты, пулеметные гнезда и живую силу противника. После перехода второго (Староладожского) канала противник стал пулеметным и артогнем препятствовать дальнейшему продвижению лыжников, бросив против них свежий резерв. Моряки стали нести большие потери от артиллерийского огня и минометов, фланги лыжников стали немцами обходиться, создавалась угроза окружения. В результате этого морские пехотинцы вынуждены были перейти к обороне. Почти весь командный состав полка был перебит, сам Маргелов был ранен, связь с частями 80-й дивизии установить было невозможно - все радиостанции вышли из строя. Попытки связаться с начштаба фронта не увенчались успехом, так как противник уничтожил шесть лыжников, посланных с донесением командиром полка. Морской десант был вынужден отступить.

30 ноября по донесению замначальника ПУБАЛГА из 903 человек на батарею здоровыми возвратились всего 202 человека, раненных 47. А Василий Маргелов спустя годы в память о моряках первого особого отдельного лыжного полка КБФ добился, чтобы десантники носили тельняшки.

В том «Шлиссельбургском десанте» участвовал и погиб краснофлотец Михеев Василий Матвеевич 1921 года рождения, уроженец деревни Перкино Спасского района Рязанской области. Долгие годы родные бойца считали его пропавшим без вести.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

В ходе поиска останков погибших солдат в рамках Вахты Памяти в Ленинградской области в районе города Шлиссельбург поисковиками ленинградского поискового отряда «Уголёк» были найдены останки солдат. Опознать пока смогли только одного – Василия Михеева, родственники которого до настоящего времени проживают в селе Перкино Спасского района.

При помощи Рязанской региональной общественной организации по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поисковый отряд «Ока-Рязань» останки бойца были привезены в Рязань. Руководитель данной поисковой организации Николай Николаевич Стрелков вручил родственникам погибшего фляжку бойца, а также медаль «Шагнувши в бессмертие», которые теперь будут храниться как память в семье советского солдата.

Церемония прошла на территории кладбища села Перкино Спасского района Рязанской области. На торжественном мероприятии также присутствовали представители органов исполнительной власти и местного самоуправления, силовых структур, члены поисковой организации, военнослужащие, жители села.

Руководитель следственного управления СК России по Рязанской области генерал-лейтенант юстиции Владимир Никешкин поблагодарил поисковиков за их важную и благородную миссию. Он отметил, что дело чести с почестями предать земле останки героических бойцов-красноармейцев, отдавших свою жизнь за наше будущее, ведь война не закончится, пока не будет похоронен последний солдат! Присутствующие на церемонии почтили память всех погибших во время Великой Отечественной войны минутой молчания и возложили цветы на свежую могилу краснофлотца Михеева. В его честь был дан троекратный оружейный салют.

Видеосюжет <https://youtu.be/2713Iv5LVsU>

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

05 Октября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1505395>